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Stop! Opriți lucrările
Parlamentului! USR cere timp
pentru acomodare!

Cu un număr de parlamentari mult prea mic
pentru a emite pretenții în forul legislativ al țării, cei
de la USR și PNL (care au împreună 142 de
mandate din totalul de 465 de posturi de deputat și
senator) încearcă să mimeze un soi de opoziție.
Concret, cele două formațiuni au contestat în Biroul
Permanent al Camerei Deputaţilor modul în care se
desfăşoară şedinţele de plen. Pe de o parte, USR a
cerut mai mult timp pentru ca „parlamentarii noi“ să
citească legile propuse pentru respingere, iar PNL a
solicitat să se lămurească de ce nu este folosit votul
electronic. Preşedintele USR, Nicuşor Dan, s-a
opus, în ședința Biroului Permanent, solicitării
liderului PSD Eugen Nicolicea de a modifica
ordinea de zi de miercuri, 4 ianuarie, pentru a
include şi o sesiune de vot final privind validarea
Guvernului, motivând că aleșii USR nu au avut timp
să citească regulamentul.

„Guvernul zero“, la final 
de aventură

Aventura lui Dacian Cioloș la Palatul Victoria
se va încheia. După un an de „guvernare zero“
(zero fonduri europene absorbite, zero investiții, iar
lista poate continua), Dacian Cioloș se pregătește
să îi predea ștafeta premierului desemnat Sorin
Grindeanu (PSD). Pentru ca tranziția să se facă mai
ușor, Cioloș și Grindeanu au purtat luni, 2 ianuarie,
o discuție telefonică. Convorbirea s-a referit la
predarea mandatului, ce va avea loc miercuri. De
marți, 3 ianuarie, Cioloș se întoarce la Guvern,
urmând ca miercuri Sorin Grindeanu să primească
votul în Parlament și să fie învestit Executivul.

Primar, la un pas de linșaj pentru
că nu a făcut petrecere de Revelion

Mare e Grădina Domnului și mulți îi sar gardul
deşi poarta este deschisă. Sute de oameni din satul
Corni, județul Botoșani, au luat cu asalt casa
primarului Dorel Dorneanu (PSD), chiar în prima zi
a anului, cu gândul de a-i aplica o corecție fizică. Nu
pentru că nu le asigură locuri de muncă, utilități sau
străzi asfaltate, ci pentru că nu a organizat nicio
petrecere publică de Revelion. Răsculații, probabil
adversari politici ai primarului, s-au strâns în faţa
curţii edilului şi au încercat să intre peste el în casă.
Doar intervenţia jandarmilor l-a salvat. Chiar şi aşa,
localnicii furioşi au promis că nu se vor lăsa până
când nu-l vor da afară din sat deoarece le-a înşelat
încrederea, neorganizând o petrecere publică cu
ocazia trecerii în noul an. Oamenii spun că, din
cauza refuzului primarului de a susţine tradiţionalele
obiceiuri de iarnă, acestea sunt în pericol să se
piardă, după sute de ani. De cealaltă parte, edilul
afirmă că respectă tradiţiile satului şi că primăria nu
este răspunzătoare de organizarea festivităților de
iarnă. Pam, pam!

Pe scurt.

După ce președintele Klaus
Iohannis l-a anunțat, prin
SMS, pe social democratul

Sorin Grindeanu că l-a desemnat
premier, cei de la PSD și ALDE, care
formează majoritatea parlamentară,
au început negocierile pentru
portofoliile din Executiv. Potrivit
variantei discutate luni, ALDE ar primi
Ministerul Mediului, ce ar urma să fie
condus de Daniel Constantin,
Ministerul Comunicaţiilor, care va fi
reprezentat de Sorin Câmpeanu,
precum şi postul de ministru delegat
pentru Relaţia cu Parlamentul, care ar
urma să revină Steluţei Cătăniciu. De
asemenea, există discuţii cu privire la
Ministerul Culturii, numele vehiculate
pentru preluarea acestui portofoliu
fiind cele ale lui Ionuţ Vulpescu (PSD)
şi Daniel Barbu (ALDE). De altfel,
sursele mai arată că vor fi modificări
importante în structura
guvernamentală. Concret, o parte
dintre portofolii vor dispărea sau vor fi
comasate, dar vor fi şi ministere noi.
Spre exemplu, Ministerul Mediului,
Apelor și Pădurilor ar urma să fie
împărțit în două, creându-se un
portofoliu pentru Mediu și unul pentru
Ape și Păduri. În total, Sorin
Grindeanu ar urma să aibă 25 de
miniştri în subordine, acesta fiind unul
dintre cele mai mari guverne din
istoria post-decembristă a României.
Conform calendarului prezentat
săptămâna trecută de preşedintele
PSD, Liviu Dragnea, PSD și ALDE au
convenit ca marţi, 3 ianuarie, la ora
10.30, Cabinetul Grindeanu să fie
validat în ședințele Birourilor celor
două partide. Apoi, tot marți, de la ora
15.00, ar trebui să aibă loc o întâlnire
a grupurilor parlamentare reunite ale
PSD şi ALDE, în care fiecare candidat
la funcţia de ministru va avea o scurtă
prezentare. În jurul orei 16.00 - 16.30,
premierul desemnat Sorin Grindeanu
va depune lista Guvernului şi
programul de guvernare la Parlament,
iar la ora 17.00 vor fi convocate
Birourile permanente reunite.

n NOUL EXECUTIV, ÎNVESTIT
MIERCURI? n Procesul de învestire
a noului Guvern va continua miercuri,
4 ianuarie, zi în care miniştrii propuşi
vor fi audiaţi în comisiile parlamentare,

între orele 8.00 şi 14.00. La ora 15.00,
va fi convocat plenul reunit al
Parlamentului pentru prezentarea
programului de guvernare şi votul de
învestitură a Guvernului, iar la ora
19.00, dacă nu vor fi probleme în
Parlament, noul Executiv ar urma să
depună jurământul în fața lui Iohannis,
care, de altfel, și-a dat acceptul ca
miniștrii să depună jurământul
miercuri. Premierul desemnat Sorin
Grindeanu a afirmat, la rândul său, că
intenţionează ca miercuri, la ora
21.00, să convoace prima şedinţă de
Guvern, în care să dea ordonanţa de
organizare a Cabinetului şi proiectul
de lege de abilitare a Guvernului să
emită ordonanţe în vacanţa
parlamentară.

n CUM SE ÎMPART
PORTOFOLIILE ȘI CINE INTRĂ ÎN
CALCULE n Vorbind de viitoarea
componență a Guvernului Grindeanu,
deocamdată sunt doar speculații, se
fac calcule și se duc negocieri, însă
totul în mare secret. Nu se știe cu
exactitate nici câte ministere vor fi în
noul Executiv și nici cine va ocupa
portofoliile. 

Social democraților ar urma să le
revină: Ministerul Economiei - Mihai
Tudose, Ministerul de Finanțe -
Cristian Socol sau Viorel Ştefan,
Ministerul Fondurilor Europene -
Marius Nica, Ministerul Apărării -

Georgian Pop, Ministerul de Interne -
Gabriel Vlase, Ministerul de Justiție -
Florin Iordache, Ministerul Afacerilor
Externe - Natalia Intotero sau Teodor
Meleșcanu, Ministerul Agriculturii -
Daniel Botanoiu, Ministerul Dezvoltării
- Sevil Shhaideh sau Florin
Cârciumaru, Ministerul pentru Tineret
și Sport - Gabriel Petrea, postul de
ministru delegat pentru Afaceri
Europene - Ana Birchall, Ministerul
Transporturilor - Mihai Fifor, Ministerul
Sănătății - Cristina-Elena Dinu sau
Sorina Pintea, Ministerul Muncii - Lia
Olguța Vasilescu, Ministerul Energiei -
Iulian Iancu, Ministerul Educației -
Mihnea Costoiu, Ministerul IMM-urilor
și antreprenorilor - Florin Jianu,
Ministerul Apelor și Pădurilor - Doina
Pană și Ministerul Turismului - Mircea-
Titus Dobre. De partea cealaltă, celor
de la ALDE le-ar reveni Ministerul
Mediului - Daniel Constantin,
Ministerul Comunicațiilor - Sorin
Câmpeanu și postul de ministru
delegat pentru Relația cu Parlamentul
- Steluța Cătăniciu. Interesant este că
doi dintre miniștri care sunt luați în
calcul pentru a face parte din
Executivul Grindeanu, Sevil Shhaideh
și Mircea-Titus Dobre, sunt din
Constanța.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Speculații, calcule, negocieri 

Grindeanu ar putea conduce cel mai
numeros Guvern din istoria modernă!

Vor fi alegeri anticipate?

Consiliul Local Mereni a fost dizolvat!
Comuna constănțeană Mereni a

rămas fără Consiliul Local, după ce acest
for a fost dizolvat printr-o decizie a
Tribunalului Constanța, potrivit
tomisnews.ro. Sentința este definitivă și
a fost dispusă vineri, 22 decembrie 2016.
Potrivit primarului Silviu-Florentin Gârea,
Consiliul Local Mereni a fost dizolvat de
drept pentru că, timp de două luni
consecutive, aleșii nu s-au întrunit în
ședință, deși au fost convocați în mod
legal. „Dintre cei 11 consilieri locali din
Mereni, cinci sunt din PSD, tot atâția sunt
din PNL și unul singur e din PMP. Cei din
PNL și cel din PMP s-au aliat și au

format, practic, majoritatea în Consiliul
Local. Cu toate acestea, ei nu au vrut să
se prezinte la ședințele pe care le-am
convocat, drept urmare nu a existat
cvorum timp de două luni consecutive,
iar instanța a decis dizolvarea de drept a
forului. Momentan așteptăm motivarea
instanței, ca să putem acționa mai
departe. Este posibil ca instanța să fi
decis dizolvarea întregului Consiliu
Local, ceea ce înseamnă că vom avea
alegeri anticipate. Se poate, de
asemenea, să fie retrase mandatele
celor care nu s-au prezentat la ședințe,
urmând ca locurile vacante să fie

ocupate de către cei aflați pe listele de
supleanți. Însă nu putem spune nimic
până când nu vedem motivarea
instanței”, a declarat, pentru „Telegraf”,
primarul comunei Mereni, Silviu-Florentin
Gârea. El a mai spus că această situație
pune în pericol funcționarea Primăriei și
investițiile în localitate, dat fiind faptul că,
în lipsa unui buget aprobat, nu se poate
cheltui niciun leu din vistieria comunei. 

n VÂNTUL BATE DIN ALTĂ
DIRECȚIE n De remarcat este faptul că,
la Mereni, vântul politic pare să bată
altfel decât în restul județului. Dacă, în
alte comune și orașe, aleșii PMP s-au

aliat cu cei din PSD, în baza unui
protocol încheiat la nivel județean între
cele două formațiuni, la Mereni nu s-a
respectat această înțelegere. Printre cei
despre care primarul Gârea spune că au
absentat de la ședințele de Consiliu
Local se numără și viceprimarul comunei
Mereni, singurul consilier PMP din
comună, Vasile Simonca. El a nu a putut
fi contactat pentru a ne spune punctul
său de vedere cu privire la această
situație.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Sevil Shhaideh este luată în calcul să preia Ministerul Dezvoltării.
Amintim că ea a fost respinsă de Iohannis pentru postul de premier.
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